

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ми, годишње 36 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЗНАЧАЈНИ ДОГАЂАЈИ

— Поводом штрајкова у Немачкој и Аустрији —

После штрајкова у Аустро-Угарској појавили су се раднички покрети највећих размера и у Немачкој. Из Швајцарске се сазнаје, да око 800.000 радника штрајкује данас у Немачкој. Покрет је врло замашан, и његове последице могу бити врло значајне.

У осталом, овај раднички покрет у централним земљама није изненадио много. Он се може сматрати као резултат догађаја и околности, који су се стекли при крају прошле године. Штампан Споразума предвидела је у многоме ове догађаје, и коментаришући преговоре у Брест-Литовску и све што с њиме стоји у вези, она их је знатним делом предсказала. Од интереса је данас чланак лондонског *Тајмса*, у коме је пре месец дана од прилике стајало следеће: »Ма како се свршили преговори у Брест-Литовску, већ сад се може донети закључак, да руска револуција не може остати без утицаја на централне силе. У овима ће избити кроз врло кратко време социјалистички покрети најширих размера, који се вишенеће моћи обуздати.»

Угледни лондонски лист имао је право. Он је прорекао догађаје, који се ето данас остварују. У обема централним земљама избили су јаки социјалистички покрети, који се карактеришу једном жељом, једном идејом: мир без анексија и одштета. У

обема земљама подигле су се радничке класе против завојевачких тежњи пангерманиста, прокламованих од немачке војне клике на челу са кајзером, кронпринцом и шефовима главног генералштаба. Силе Споразума су тачно предвиделе ове догађаје, и њихов постанак и развој наговештен је до сад у толико прилика у савезничкој штампи.

Ма са колико резерве примали вести о догађајима у Немачкој и Аустро-Угарској, иставаља се пред нама једна битна чињеница, да доиста у централним државама постоји велико расуло, које се манифестује штрајковима огромних размера и врло озбиљним негодовањем народних маса.

Штрајкови у централним земљама и манифестације и нереди, изазвани њима потичу из две врсте разлога. Први су чисто економског, други политичког карактера. У Немачкој, као и у Аустро-Угарској влада страшно оскудица у животним намирницама, која радничке класе нагони на протесте и побуне. У вези с тиме постаје све већа и жеља за што скорим завршетком рата. Међутим, стечено је уверење, да се овај велики рат може једино завршити миром без насилних анексија. И зато видимо, где радничке класе Немачке и Аустрије подижу громко свој глас у корист закључења таквога мира

Овај последњи покрет у централним земљама не може остати без последица. Он их је већ почео испољавати. Бечка влада показује чудну помирљивост, а Немачка је већ почела да смањује своје захтеве и да води кампању против пангерманских захтева.

Ма како се догађаји развијали, једно је јасно, да се данас налазимо у најозбиљнијој, можда критичној фази рата. И док централне силе услед ових унутрашњих трзавица иду сигурно и рапидно своме сломену, ми морамо данас више но икад напреднути све своје снаге и истрајати на великом делу, са дубоким уверењем, да једино од наше истрајности и непоколебљивости зависи успех нашег грандиозног предузећа.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 20. — Из Берлина јављају: Баварски министар фон Виле наменован је за представника Баварске на конференцији у Брест-Литовску.

Лондон, 20. — Одговарајући на једно питање, г. Балфур је објавио у Доњем Дому, да је енглеска влада дала инструкције својим генералном консулу у Хелсинфорсу, да стварно ступи у односе са властима финске републике.

Лондон, 20. — Из Сиднеја јављају: Председник аустралијанске владе Хјус посетиће Енглеску марта месеца ове године, у циљу да се посавезује са савезничким владама о ратним проблемима и о ситуацији после завршетка мира.

Њујорк, 20. — Њујорк Хералд доноси: Поред покретаја званичних агенција

из Берлина и Беча, да сакрију истину, у Холандију је приспела вест, да се у Прву развија врло важан раднички покрет у циљу да се образује чешка држава, потпуно независна од аустријске круне.

Берн, 20. — Штрајкачки покрет узима огромне размере у Немачкој и Аустрији и изазива озбиљну узнемиреност код владајућих кругова централних сила.

Цирих, 20. — Турски премијер Талат паша, у друштву министра марине Кемал паше, приспео је у Берлин, да се споразуме са Немцима о стварима које интересују Турску и чији резултат зависи од Немачке.

СТРАНА ШТАМПА

Лењин

Ом Либр (оснивач г. Клемансо): »Немогуће нам је веровати у искреност човека, чији су сви људи верно служила интересима Немачке. И данас, упркос привидној независности, он ради на немачком миру. Нека он данас вара 180 милиона Руса, уверавајући их да п.поручник Криленко држи под својом чизмом немачке генерале, то су само жалосни снови, који могу бити довољни кукавним мистичарима, који верују у Лењина, као што су веровали у Распућина.»

Независност Финске

Национал Тиденде (Копенхаген): »Нигде нова финска република неће бити примљена са више задовољства него у Данској. Скандинавија добија повећање од три милиона људи. Ми писмо више три, већ четири братска народа. Ми срдачно поздрављамо нову еру независности у Финској, у чврстој

нади, да ће фински политичари извести земљу из хаоса беде и анархије.»

Ратни циљеви

Ђорнале д'Италиа: »Валја желети, да се на будућој конференцији састави документ, који ће коначно одредити Савезничке услове за мир, који чине сасвим часне и оправдане тежње Савезника.»

БРИТАНСКИ НАПОР

Искорисћавање свих снага

Лондон, 20. јануара У току говора о питању ефикасности, сер Асквит је рекао: »Отпадање руске војске даје овом питању хитан карактер. Потребно је, да можемо повећати своје резерве, како би их искористили у жељеном тренутку. Исто тако је потребно, да помислимо и на све већу потребу радне снаге за грађење бродова. Ми морамо употребити техничка

знања свих људи, чак и оних, који су већ под оружјем.

Лојд Џорџ истиче, да он сматра повећање броја радника, употребљених за поморска грађења, као прву потребу садашњице.

ЈЕДАН МАНИФЕСТ

Максималисти противу Немаца

Лондон, 20. јануара Манифест максималистичке владе осуђује Херлингове предлоге о миру и одобрава одустајање сила Споразума да учествују у преговорима у Брест-Литовску. Манифест излаже максималистичке тежње Немачке у Белгији, Француској и Русији и додаје да такви предлози нису повољно примљени од стране Савезника. Чим је руски народ разумео лицемерну тактику немачке владе, прибрао је своју снагу и није пао у руке људи који гаје освајачке тежње.

ДОГАЂАЈИ У НЕМАЧКОЈ

Штрајкови узимају велике размере

Берн, 20. — Број штрајкача у Берлину износи 400.000, а у Килу 50.000 људи. Штрајк се проширио и на Баварску. Листови не излазе. Манифестације се организују сваки дан. Манифестанти носе заставе са натписом: »Мир! Хлеб!»

Штрајк је избио из разлога што је влада одбацила захтев радника да имају свога представника на преговорима у Брест Литовску који ће надгледати да се закључи мир без анексија и одштета.

Немачка је влада обећала радницима да ће мир са Русима закључити у размаку од десет дана, али радници траже општи мир.

Цирих, 20. — Кајзер је позвао све шефове странака у Рајхстагу. Постоји бојазан да не избије министарска криза услед садање ситуације. Очекује се долазак маршала Хинденбурга и Кронпринца.

Лондон, 20. — Према вестима из разних извора, у Берлину и предграђима штрајкује преко 300.000 радника. Међутим један теле-

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— Видосав Тречанин, продавац новина има (4) карте у овом уредништву од Мице В. Тречанин из Јагодине.

— Живојин М. Петровић има карту од брата Светозара из Прњавора. Карта се налази у Обавештајном Бироу под бр. 1337.

— Миливоје Марковић, бравар жељез. радионице има (2) карте од жене Косаре из Крагујевца. Карта је код Михајла Т. Николића, п.наредник жичане жељезнице в. п. бр. 111.

— Михајло Фолгић са синовима има карту од Еми-

лије Фолгић из Београда. Карта је код Драгутина М. Милићевића, жичана жељезница п. бр. 111.

Код г. Душана В. Зељића, 2 завојнице п. бр. 315 имају карте из Србије:

1. Живојин Николић од Боре Лукића из Г. Бада.

2. Богољуб Биљић медицинар од оца Светозара и брата Јордана из Ваљева.

3. Бранивоје Петровић, од оца Симеуна из Г. Бада.

4. Драгић—Бабић од Драгутина Д. Бабића из Коцељева—Шабац.

— Милош Маринковић, бравар има (2) фотографије, (3) писма од своје породице из Крагујевца, код г. Милоша Маринковића поткивача Брд-арт. пука, в. п. бр. 315.

— Милан Радосављевић, регрут има карту од сестре Даре из Осиповице—код г. Љубомира Ј. Ђорђевића рачуноиспитача, в. п. бр. 222.

— Мирко Ивковић, полицајар има карту у овом уредништву, од мајке Саре из Чачка.

— Милутин Лазич од Филипа Лазича из Змињана—код артиљер. п.поручника Милорада М. Јаковљевића, 2 пољ. батерија в. п. бр. 315.

— Код Милана Младеновића имају карте и фотографије:

1. Сава Алексић од Јеврема Алексића из Брајковца.

2. Драгомир Мићковић од Јеврема Мићковића из Брајковца.

САОПШТЕЊА

— Петар Станковић, ескадрила ф 522, моли за извештај о брату Стојану Стаменковићу.

— Петар Ничевић, 4—2, пошта 56, моли за извештај и адресу Ристе Вукановића, директора сликарске школе из Београда.

Јаков Поп Симуновић, каплар пекарске чете да се јави шураку Божи Т. Петровићу, благајнику телеграф. оделења, пошта 216.

— Петар Г. Јовановић, 4—1, пошта 40, моли за извештај о брату Милораду Г. Јовановићу, војнику.

— Радослава Ирмовачког, тражи брат Ђорђе Ракић, 1. митраљ. оделење, пошта 32, или ко шта зна о њему.

— Светислав Радовановић, пешад. п.поручник, из Доње Шипље. Јагодине, да јави своју тачну адресу Милану Г. Симићу, нареднику 2—3, пошта 20, ради доставе извештаја од свога оца Владислава Радовановића, који је сада у Француској. Или ко што зна о Светиславу да јави на горњу адресу.

— Светозар Владисављевић, 2—2, пошта 84, моли за извештај о своме брату Владимиру М. Владисављевићу, обавезници, који му се никако не јавља.

— Светислав Милић, поднаредник пошта 315, моли за извештај о Јовану Вуковићу, војнику.

— Драгутин Ж. Милано-

вић, 2—3, Алжир моли за извештај о брату Пауну Ж. Милановићу, као и Анки С. Алексић из Београда.

— Преко Веље Ф. Павловића писара управе вароши Београда, Бр. пошта 801, питају из Београда за Вука Караџића, пешад. п.поручника; Живојина Н. Илића, који је био раније у 3. 2. 1. бат. 20, пешад. пука; Милана Пашанског, »Ладус« и Чича Аранџела (где му је син Јова?) жандарме с Дорћола; Николу Вуковића »усташа«, зета Михаила тишлера, с Дорћола, и Воју Бољарића, Студента.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Трајко Стаменковић—Маглић наредник. 1—1, пошта 999, пита Стевана С. Балчића, бакалина из Вла-



ДНЕВНЕ ВЕСТИ

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

ПРИЗН. ИЗ СРБИЈЕ

грам из Амстердама, још не потврђен, цени на 750.000 бр. штрајкача у Берлину и предграђу. Према извесним вестима у другим градовима Немачке штрајкује још око 350.000 радника. Из Берлина је пуштено званично саопштење, да нема још никакве озбиљне потврде о ширењу штрајкова у унутрашњости.

Берн, 20. — Војне власти Хембурга наредиле су штрајкачима, да се одмах врате на посао. У противном случају, штрајкачи ће бити узети у војску и принуђени да раде са мобилисаним војницима. Сви радници хамбуршких арсенала штрајкују. Они су организовали бурне манифестације и полиција је извршила многа хапшења. Нема више ниједног радника у арсеналима Кила.

Берн, 20. — Споразум, постигнут између обе немачке социјалистичке странке за заједничко руковођење штрајкачким покретом, направио је силан утисак на владине кругове и Рајхстаг.

Берн, 20. — На једном великом скупу, држаном у Берлину, сви изасланици радника свечано су се заверили, да не наставе рад, док сви њихови захтеви не буду усвојени од владе.

Берн, 20. — »Франкфуртер Цајтунг« пише да ће за који дан отпочети штрајк и радници фабрике у Хесену, Диселдорфу, Хегену и Бахуму.

Цирих, 20. — Делегати социјалистичких организација Немачке и Аустро-Угарске стигли су у Берлин.

Амстердам, 20. — Јављају из Берлина, да је полиција известила шефове штрајкача, да ће свака манифестација бити угушена. Владини листови позивају штрајкаче, да воде рачуна о садашњој ситуацији и да се врате на рад, како би се њихови захтеви могли на миру дискутовати.

Берн, 20. — Изасланици штрајкача тражили су разговор са графом Хертлингом. Канцелар је то одбио, изразивши да може разговарати само на посланицима.

Цирих, 20. — Лист »Пост« укинут је за неодрђено време.

ПРОКА НЕШИЋ

Пре неколико дана преминуо је у Солуну угледни лсковачки грађанин Прока Нешић, и сахрањен је у српском гробљу у Зејтинлику. Покојни Прока био је као један од најчистијих и највишењих грађана Лсковаца, и као такав биран је и за либералног посланика. Због својих лепих особина и свога поштења уживао је симпатије свију без разлике политичких странака. Зато нека му је и од наше стране вечан покој!

ПАЖЊА СВИМА ЗАНАТЛИЈАМА

Пошто Добривоје М. Мирковић, одлази за Париз код занатске коморе ради општих занатских питања, то моли занатлије, да се од сада обраћају директно комори у свима питањима, уједино извештава занатлије, да су све пријаве, послате до 5. јануара за зајам, пред одбором ради одобрења, и да ће се пријаве после овог рока одбрити у фебруару, на што треба послати што пре.

Обраћа пажњу да који буду слали пријаве за пошљање помоћи својим породицама у Србији, треба да напишу тачну адресу, име и презиме, нарочиту ознаку, занимање, место, срез, округ, село, евентуално и број куће и улицу, а тако исто да стави у пријави, колико лица има у кући остављено.

За ближа обавештења треба се обраћати Василију С. Стокићу и Стевану Милковићу, опанчарима, обвезницима обукарске чете пошта бр. XX Микра, и Милутину Ф. Јовановићу, сарачу, артиљериска радионица број поште XX Седес.

Адреса коморе у Паризу: Zanatska Komora Paris, VIII Rue Chambiges бр. 5.

БЛАГОДАРНОСТ

Олга и Ива Р. Елезовић приложили су Комесаријату за избеглице 50 француских франака на дан њихове славе Св. Сава, да се подели сиромашној браћи и сестрама у избегличком логору.

Комесаријат за избеглице и овим путем у име сироте деце српских избеглица

изјављује своју благодарност дародавцима.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице 18. јануара 1918 г. бр. 392 Солун.

ОБИЈАЊА

Претпрошле ноћи непознати су обили једну дуванџицу и из ње однели дувана у вредности од 3180 драхми. Полиција трага за обијачима. У току претпрошлог дана ухапшено је седам лица, што су обили више радња и украли робе врло велике вредности.

КРАЂЕ И УЦЕНЕ

Прекјуче је ухапшено пет лица, од којих три за крађу, а два што су се представљали као детективи и тако уцењивали грађанство.

ОПТУЖЕНИ

Грчка полиција у Солуну оптужила је државном тужиоцу једног рибара и једног касапина, што су одбили да продају рибу и месо, иако су имали у радњама.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм, 20. — Према добивеним извештајима, у Москви је припремљен покрет противу максималиста.

Штокхолм, 20. — Ситуација је у Финској погоршала. Маринци прете да бомбардују Хелзинфорс.

Петроград, 20. — На предлог Троцког савет комесара решио је, да се ухапсе сви румунски поданици који живе у Петрограду и у унутрашњости.

Базел, 20. — Раднички покрет шири се и у Швајцарској. Радници траже, да се одмах демобилишу трупе.

Вашингтон, 20. — Целокупна сума зајмова, одлучених од стране Сједињених Држава Савезницима износи око 23 милијарде франака.

Париз, 20. — Норвешко посланство објавило је следећи коминике: У току 1917. године Немачки су сумарени потопили 434 норвешке лађе чији је депласман 687.000 тона. Изгубљено је 659 људи.

Хавр, 20. — Уз помоћ савета Фландрије, немачка влада припрема референдум у циљу, да обори белгиску владу, која се сада налази у Хавру и да започне преговоре о миру са новом белгиском владом, коју ће она сама наименовати.

Штокхолм, 20. — У Варшави су избили велики нереди противу немачке управе у Пољској.

Хелзинфорс, 20. — Немачка влада саопштила је финској влади да ће признати званично њену независност онда када Финска буде дала стварне доказе о њеној неутралности.

Рим, 20. — Образована у Италији легија чешких добровољаца.

Христијанија, 20. — Норвешка и Данска признале су Финску као слободну и независну државу.

Париз, 20. — У серији чланака г. Морис Баре доказује апсолутну немогућност Немачке да задобије победу било оружјем, било шпијунском и пропагандом.

Париз, 20. — Званичан коминике јавља:

У току бомбардовања Париза од стране немачких авиона погинуло је 31 лице у Паризу а 14 у предграђима, рањено је 207 лица, од којих 131 у Паризу а 76 у предграђу. Међу овима је велики број жена и деце. Три болнице су погођене бомбама. Један немачки авион оборен је код Шела.

Обавештајни Биро Срп. Црв. Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче. Умољавају се г. улагачи да се обрате овом Бироу лично или писмено, како би им се приспеле признанице предале.

Лица која се обраћају Бироу писмено да им се признанице испошљу на означену адресу, дужна су тачно назначити коме су новац слали, место, где и време кад, како бих им се приспеле признанице могле испослати.

Из крајева под Аустро-јом

Жарковић Јова, Живановић Жив. и Љубомир, Живковић Бора, Драгослав, Жарко, Ј. Милан, С. Мил. и Михаило, Жужић Јован.

Зајчарац Душан, Занковић Милан, Здравковић С. Милан, Д. Мил. и Момчило, Златковић С. Рад.

Иванић Степа (5), Ивановић Коста, Ивковић Љубомир, Игњатовић Настас, Илић Паул, Илић А., Василије, М. Десан, Драг. (2), П. Душан, Илија, Н. Коста, Љубомир и Никола, Иричанин Станоје, Исајловић Ж. Илија.

Јаковљевић Живко, Милутин и Милош, Јанићијевић Жив. и Јован, Јанковић Бож. (2), Видоје, Илија, Јован, Мих., Риста и Станислав, Јарковић Гаврило, Јевтић Богољуб, Јевтовић Борђе, Јевремовић Миљивоје, Јелисијевић Мил., Јелчић Светислав, Јерменић Рад., Јечменић Драги, Јевтимијаде С. Мих., Јовановић Андриј, Божидар, Бор. (2), Ваца, Ст. Влада, Војислав, В. Ј. Воја, А. Јов., Х. Дим., П. Дим., Душан (2) С. Иван, Јован (2) Милан, Миленко, Милорад, Мир., Љ. Михаило (2), Обрад, Радиој, С. Свет. Светозар, Софроније, Стев. и А. Стеван, Јовићевић Љубивоје, Јовчић Андриј, Јовановић Танасије, Јоксимовић Витомир, Константиј и Б. Славко, Јоксић Миљивој, Јорговић Борђе, Јоцић Мил. и Јуришић Панта (2).

Каповић Александар, Каралић Љубомир, Карапешкић Никола, Караџић Тихомир, Катанић Милун, Катич Аксентије и Љ. Данило, Кнежевић Коста и Ј. Милан, Ковачевић Богосав, Милорад и Мил.

— Наставиће се —

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта француски коминике

Солун, 20. јануара Артиљериска борба на целом фронту. Српске су трупе извршиле успешан препад на непријатељске ровове.

Франц. коминике

Париз, 20. јануара Француски су одреди извршили многе препаде у области Нишора и северо-западно од Ремса. Заробљено је војника и заплени један митраљез. Одбијен је непријатељски напад северо-источно од Флиреја.

Доцније. — Осим уобичајене канонаде ништа значајније.

У току последње ноћи француске ескадриле бомбардовале су аеродроме ае-

роплана, који су дошли над Париз. Постигнути су добри резултати. Сви наши апарати враћени су се.

Бенглески коминике

Лондон, 20. јануара Месопотамија. — Непријатељски авионални бомбардовали су једну болницу код Багдада. Било је неколико жртава. Наши авионални бомбардовали су непријатељске аеродроме и штабове.

Италиј. коминике

Рим, 20. јануара Непријатељ је вршио огорчене нападе да нас потисне са брда Валбеле где су наше трупе у јединственом налету заузеле висове у долини Мелаго. Благодарношћу брзој артиљериској ватри непријатељ је био приморан да се врати у своје ровове.

сотинаца, за своју породицу из Рајиног Поља, из среза власотиначког.

— Манасије Анђелковић, каплар 1—1, послед. одбрана, пошта 999, пита Стојана Антића, бојацију из Врање за своју породицу.

— Живојин Миловановић атриљерац п. 801, извештава Милосава Радојичића у селу Витановац, Гружански срез, округ, крагујевачки, да су живи и здрави: он, Сретен Миловановић, Сава и Радосав Стојановић, Милорад и Радован Терзић, Исидор, Радован и Милун Живковић, Владета Мирчевић, Василије Обрадовић, Радомир Вукомановић, Данило Радисав, Добросави Адам Поскуричић,

Добрица Санчић, Хранислав Јовановић, Десимир Петровић Живадин и Тадија Томовић, Велимир Радојичић, Стојан и Милосав Вујичић, Михаило и Радоња Борђевићу. Љубисав, Милош и Богосав Радојевић, Владислав Милошевић Борисав, Радосав и Добросав Ранковић, Радосав и Радоња Грабовци, Благоје Циповић, Илија и Алекса Колаковић, Милан и Милоје Јанићијевић, Радо Боковић, Јеремија и Радомир Пантелић, Михаило Косовац, Михаило Ристовић, Средоје Марић, Јеремије Танасијевић, Крста Васовић, Велимир Ђуковић, Драгутин и Меленгије Мацићи, Милош Миленковић,

Јеремија Миленковић, Миробслав Чкодрић, Милоје Јаковљевић, Радојица Бековац Љубом Чеда Станић, Живадин Обрадовић, Богољуб и Лука Каровић, Витомир Лазаревић, Симо и Продан Јовановић Васа и брат Клећани, Драго Станировић Љубивоје Јелић, Живојин Јовановић, Миливоје Томовић Радоје Јелић, Сане Влајкин — Чукојевац, Бљаже Јовановић Нешо Белош, Обрен и Бранко Карајовић, Обрен Ђераш Тасо и Адам Радоњаковић, Зака Црнчанин — Ратинац, Драгомир и Милан Чурлић, Новица Недељковић — Угаревац и Трајко Стефановић учитељ.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА до Беле Куле

Препоручује поред осталих књига: »Српску Дрму« др. 4. Роман »Хаћу« др. 3. »Горски Вијенац« др. 3-50. »Енглески у српској војсци« др. 3-50. »Југо-славију« др. 2-50. »Србијански Венац« др. 2. »На капији будућности« др. 1-50. »На Рекама Македонским« др. 1-50. Граматике Петровић Метода Гаспеј-Ото-Сауер комад др. 6-50. Свеске »Мале Библиотеке« др. 0-40. Велики календар »Домовина« др. 1. Мали црпни жевневски календар др. 0-40. Књига Берлицова метода за учење француског језика др. 5-50. На путу су и за који дан приспеле речници Стевојића и нови романи.

ПРОДАВНИЦА ДУВАНА ДИМИТРИЈА ВУЧОВИЋА Београђанина

Налази се и сада преко пута главне станице железничке кафана Битољ. Српској војсци дајем већи проценат од осталих продаваца ко купу од 10 динара па на више. Купујем и продајем српски новац подневном курсу. Продавница је снабдевена увек у великој количини дувана, цигар-папира и цигарета, а утовар је у неосредној близини у воз. 2-10. Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО Зубни лекар с Универзитета у Паризу вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба 4-5 дана. Улица Егнатија бр. 339. 13-15

ВОЈНИМ КУРИМА

Од 16. ов. мес. отворена је кафана и ресторација »СРПСКИ КУРИР« улица Јилдиз Отел број 18. позади хотел »Марсела« и В. Србије. Поред изврсног пива и укусног јела врши снабдевање курира сваковрсном робом и свима војничким потребама. Цена појне солидна, услуга брза и тачна. Курирске ствари прима на оставу. Душан Марковић 2-10 инвалид Одговорни уредник Бошко Богдановић Штамп. »Велика Србија«